



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЁТ
о работе Библиотеки № 10 имени Федора Абрамова
округа Варавино-Фактория МУК «ЦБС»
за 2021 год.

Библиотека № 10 имени Федора Абрамова округа Варавино - Фактория
Адрес: 163057 Г. Архангельск, пр. Ленинградский, 269, к.1
Контактный телефон: 62-09-14
Адрес электронной почты: filial10_sbs@mail.ru
Ф.И.О. И.о. заведующий библиотекой:
Холопова Анна Михайловна

1. ПРИОРИТЕТНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ, НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕКИ

1.1 МИССИЯ БИБЛИОТЕКИ № 10 ИМЕНИ ФЕДОРА АБРАМОВА ОКРУГА ВАРАВИНО - ФАКТОРИЯ

Библиотека №10 имени Федора Абрамова округа Варавино-Фактория каждый год стремится построить свою деятельность так, чтобы она соответствовала условиям и требованиям информационного общества. Свою миссию библиотека видит в создании свободного доступа каждого пользователя к информации и знаниям, в восстановлении культурных и литературных связей.

С января 2021 года, ограничительные мероприятия были продолжены в разных странах и практически во всех отраслях. Первыми «под раздачу» попали учреждения, работа которых связана с массовым посещением граждан. И библиотеки не стали исключением. В 2021 году работа библиотеки традиционно велась в соответствии с годовым планом работы библиотеки и согласно Муниципальному заданию 2021 года. В период карантина наша деятельность была активной, правда с небольшими изменениями – большая часть работы перешла в онлайн. Осуществлялась работа по направлениям деятельности, одним из приоритетных которой является организация библиотечных мероприятий.

Сегодня, когда мы видим некоторые результаты нашей работы, можно сделать вывод, что наши услуги в онлайн-формате также интересны пользователям. Главное – правильно определить содержание. Это должно быть интересно, увлекательно и полезно для нашей целевой аудитории. А еще – сделано качественно.

1.2 ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ И НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ

В начале 2021 года библиотеки всего мира продолжили работу в условиях пандемии, приняли вызов и начали решать совершенно новые задачи.

Продолжили в полном объеме принимать пользователей в помещениях библиотеки, через официальный сайт МУК «ЦБС», аккаунты социальных сетей, на улице, в строгом и обязательном режиме записи на услугу.

Среди библиотечных мероприятий просветительского и культурно – досугового характера можно было увидеть не только видеозаписи, презентации литературных композиций, но и специально снятые видеоролики, выложенные на страницах социальных сетей, библиотечных каналах YouTube. Кроме видеозаписей мероприятий мы размещали виртуальные или видео экскурсии, викторины, конкурсы, логические задания.

В условиях пандемии для раскрытия библиотечных фондов мы использовали самый распространенный способ — создание и размещение на сайте виртуальных выставок. Другой способ познакомить пользователей с составом библиотечных фондов - информирование о новых поступлениях путем информационных рассылок.

Таким образом, главной задачей библиотеки в чрезвычайных условиях возникшей угрозы являлась организация доступа населения к культурным ценностям и традициям, в создании условий для его образования и просвещения, укрепления позитивного социального климата и даже психического здоровья российского общества.

Направления работы:

- продвижение книги и чтения;
- библиотечное краеведение;
- экологическое просвещение;
- патриотическое воспитание;
- здоровый образ жизни
- милосердие
- толерантность
- клубная и кружковая деятельность;

- работа с социально-незащищенными слоями населения;
- повышение квалификации сотрудников;
- размещение рекламы и информации о работе библиотеки в СМИ;

II. ОРГАНИЗАЦИЯ БИБЛИОТЕЧНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Библиотека № 10 имени Федора Абрамова является структурным подразделением МУК «ЦБС» г. Архангельска, расположена в округе Варавино – Фактория г. Архангельска по адресу пр. Ленинградский 269, корп. 1 и обслуживает территорию округа Варавино - Фактория, а также близлежащих округов - Приморский район, Майская горка.

В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Уставом МУК «ЦБС» в 2021 году библиотека осуществляла следующие виды деятельности:

- дифференцированное информационное и библиотечное обслуживание пользователей на абонементе и в читальном зале с учетом их возрастных особенностей и читательских интересов;
- организация информационной и справочно-библиографической работы;
- предоставление пользователям информации о составе библиотечных фондов через систему каталогов и другие формы библиотечного обслуживания;
- обеспечение, учет и сохранность библиотечного фонда;
- предоставление во временное пользование документов из библиотечных фондов;
- организация и проведение разнообразных массовых мероприятий;
- организация кружков и любительских клубов по интересам;
- оказание платных услуг населению в соответствии с Положением о порядке предоставления платных услуг в МУК «ЦБС» от 17.02.2010 г.;
- создание привлекательного образа библиотеки, организация рекламы, направленной на повышение престижа и востребованности библиотеки

III. СОДЕРЖАНИЕ БИБЛИОТЕЧНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

3.1 ОСНОВНЫЕ КОНТРОЛЬНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ БИБЛИОТЕКИ.

Критерий	План	Выполнение	+/- к плану
Читатели	5500	5513	+13
Книговыдача	115000	115011	+11
Посещения	42000	42008	+8

Анализируя данные, мы видим выполнение основных плановых показателей и незначительное их перевыполнение. Мы считаем, что это связано с возросшей популярностью выхода библиотекарей с мероприятиями в образовательные учреждения округа, благодаря которым новыми читателями библиотеки становятся учащиеся, их родители и преподаватели учебных заведений, а так же с привлечением к имени Федора Абрамова, которые интересуются жизнью и творчеством этого писателя.

3.2 СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ КОНТРОЛЬНЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

Критерий	2020 год	2021 год
Читатели	4236	5513
До 14 лет		
От 15 лет	1472	2374

Вновь	491	446
Посещения	32055	42008
До 14 лет	498	441
От 15 лет	10303	14963
Посетило массовых	12435	15348
Платных	393	
Бесплатных	12042	15348
Книговыдача	84434	115011
До 14 лет		
От 15 лет	17669	29946
Краеведение	4619	6467
Периодика	37792	51961
Книжные выставки	39	66
Справки	1562	1487
Массовых мероприятий	450	615
Платных	67	
Бесплатных	383	615
Цифровые мероприятия	144	133
Всего визитов	1806	7942

Анализируя данные цифровых показателей, мы видим значительное превышение плана по количеству массовых мероприятий и их посещению. Это связано с улучшением качества библиотечных мероприятий и разнообразием форм проведения. Можно сделать вывод о том, что библиотека интересна населению как информационно-досуговый центр, как место для культурного и межличностного общения.

Сравнивая и анализируя данные таблицы по некоторым критериям, мы все – таки видим и положительную динамику. По сравнению с 2020 годом мы видим увеличение количества посетивших массовые мероприятия, на первый взгляд наши рассуждения противоречат действительности, но это связано с массовостью и масштабностью проводимых бесплатных мероприятий еще до пандемии, до введения ограничений. Хотелось бы отметить стабильные показатели количества книжных выставок. В 2021 году было оформлено и представлено нашим читателям большое разнообразие книжных выставок, которые в условиях пандемии и самоизоляции наглядно раскрывали библиотечный книжный фонд.

3.3 ИСПОЛЬЗОВАНИЕ УСЛУГ ВНУТРИСИСТЕМНОГО КНИГООБМЕНА

Показатель	МБА ВСО	
	2021	2021
Заказано документов из других библиотек	5	64
Получено документов из других библиотек	5	64
- в т.ч. из АОНБ им. Н.А. Добролюбова	5	
Выдано документов другим библиотекам	5	21
Количество пользователей, обратившихся к	5	39

услугам МБА / ВСО / ЭДД		
Книговыдача		63

Услугами ВСО и МБА пользуются в основном пользователи среднего и старшего возраста. В 2021 году объем книг по ВСО незначительный. Это связано с тем, что книжный фонд нашей библиотеки удовлетворяет потребности ее читателей. Книги, заказанные через ВСО - это, в основном, художественная литература, преимущественно романы, детективы и фантастика для читателей старше 18 лет. Для старшего поколения, читателей мы выполняли запросы по ВСО по краеведческой литературе. Во второй половине 2021 года для оформления книжной выставки нами была использована серия из 20 книг по теме «Арктика».

IV. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ

4.1. В ПОМОЩЬ РАЗВИТИЮ МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ

Библиотека тесно сотрудничает с Администрацией округа Варавино – Фактория. Так же в библиотеке проходят заседания территориального совета ветеранов, встречи с депутатами, заседания комиссии по делам несовершеннолетних, встречи ОО «Женсовет» ТО Варавино - Фактория. В отчетном году библиотека принимала активное участие в общественной и культурной жизни округа Варавино – Фактория - проводились Окружные мероприятия. В первом полугодии 2021 года на базе библиотеки регулярно проводились заседания Молодежного Совета округа, члены которого активно принимали участие в библиотечных мероприятиях. В читальном зале библиотеки проходили совещания Администрации округа Варавино – Фактория, на котором присутствовал глава округа Богомолов С. Е. и депутаты округа и города.

На базе библиотеки организовывались совместные мероприятия с Советом ветеранов округа, регулярно проводились шашечные, шахматные турниры. В теплое время года интеллектуальные встречи интересно и познавательно проходили на свежем воздухе.

За круглым столом в уютном читальном зале проходили заседания Общественного совета округа, где решались организационные вопросы округа. На встречах присутствовали представители разных учреждений округа.

Совместно с председателем первичной организации инвалидов клуб «Преодоление», с «Центром помощи совершеннолетним гражданам с ментальными особенностями» на базе библиотеки были организованы выставки творческих работ, сделанными руками инвалидов.

В первом полугодии совместно с сотрудниками Архангельской городской клинической больницы № 4 в библиотеке были организованы **встречи в «Школе здоровья»**, где шла речь о здоровом образе жизни. В библиотеке и на свежем воздухе были проведены танцевальные мастер-классы по скандинавской технологии танцев.

В третьем квартале состоялось несколько встреч жителей округа с представителями ГКУ АО Архангельский областной ЦСЗН ОСЗН по территориальному округу Варавино-Фактория.

Все встречи проводились с соблюдением всех мер профилактики в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой.

Таким образом, анализируя деятельность библиотеки в данном направлении, можно сделать вывод о том, что работа библиотеки в области взаимодействия с органами местного самоуправления, а именно сотрудничество с органами местной власти (совместное проведение акций, мероприятий) была регулярной, значимой и продуктивной.

Проведено	24 мероприятия
Посетило	832 человека

4.2. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ОСНОВНЫМ СОБЫТИЯМ 2021 ГОДА

Для студентов учебных заведений округа состоялся **цикл патриотических встреч**, посвященных 80 летию со дня начала Великой Отечественной и 80 летию прихода первого союзного конвоя «Дервиш» в Архангельск. А так же продолжили цикл мероприятий ко Дню памяти жертв Холокоста и Дню памяти жертвам блокадного Ленинграда - **«Чтобы помнили»**.

Учащимся был предложен обзор книг, основанных на реальных историях, дневниках, биографиях жертв и свидетелей Холокоста. Это – «Дневник Анны Франк», «Черная книга» Н. Эренбурга и В. Гроссмана, «Бабий Яр» А. Кузнецова и др. В ходе мероприятия, присутствующие вспомнили всех, кто причастен к снятию полной блокады Ленинграда. Благодаря мужеству, стойкости и героизму защитников Ленинграда Россия смогла победить в войне с немецкими захватчиками.

Представленные вниманию студентов отрывки из произведения документальной хроники блокады Ленинграда, отразили то, чем в реальности была блокада Ленинграда и на что способны люди в этих обстоятельствах.

Во время просмотра видео – ролика с открытием памятника, внимание студентов было обращено на слова В. Путина о том, что блокаду Ленинграда и Холокост нельзя ни с чем сравнить, хотя в истории есть немало примеров невиданной стойкости, жертвенных подвигов, масштабных человеческих трагедий. Он поблагодарил Израиль за то, что здесь хранят память о войне и подвиге советского народа. «В Израиле придают особое значение сохранению правды о решающем вкладе Советского Союза в победу над нацизмом. Здесь, как и в России, озабочены, встревожены и возмущены попытками отрицать Холокост, пересмотреть итоги Второй мировой войны, обелить убийц и преступников», — подчеркнул глава государства.

Во втором полугодии 2021 года патриотические встречи регулярно проводились в учебных заведениях округа. Сотрудники библиотеки с использованием разработанных цифровых мероприятий интересно познавательного и наглядно раскрывали для студентов темы мероприятий, посвященных теме Великой Отечественной Войны.

В период ограничений по проведению массовых мероприятий сотрудники библиотеки с большим успехом использовали такую форму работы с читателями как открытый микрофон, где звучали стихотворения о войне, где каждый желающий мог принять участие в акции памяти. В этих стихах – живые и искренние истории человеческих судеб, мысли и воспоминания о тех днях, которые пришлось пережить людям в годы войны.

К 80-летию прихода первого союзного конвоя «Дервиш» сотрудниками библиотеки была подготовлена встреча с ветераном, участником Северных конвоев Елфимовым Василием Григорьевичем с кадетами школ и студентами техникумов.

Все мероприятия посвящены любви к Родине, патриотизму, верности, мужеству и стойкости тех, кто защищал свою страну, боролся за ее честь, свободу и независимость.

Проведено - 54 мероприятия

Посетило - 818 человек

Цифровых - 6 мероприятий

Визитов - 248

В 2021 году – продолжает действовать социальная **ПРОГРАММА «ДЕСЯТИЛЕТИЕ ДЕТСТВА»**. В рамках этой стратегии в нашей библиотеке разработаны детские развивающие программы, направленные на воспитание всесторонней личности ребенка. Для школьников успешно продолжал свои занятия интеллектуальный кружок «Скорочтение». Программа кружка для детей школьного возраста направлена на продвижение чтения.

В Международный День защиты детей сотрудники библиотеки для маленьких читателей организовали веселый **праздник «Я держу в ладошках солнце»**. А нам дети подарили по – настоящему яркий солнечный денек, о котором напоминали их рисунки на

асфальте, которые действительно поражали, очаровывали и заставляли остановиться на миг и насладиться красотой. Юные читатели активно принимали участие в поэтических микрофонах, акциях.

В конце года в для детей были проведены празднично – развлекательные мероприятия, посвященные Новому году, где дети являлись активными участниками игровых встреч. Отгадывали загадки, участвовали в викторинах, конкурсах.

Для детей были разработаны цикл **мероприятий «Ура, каникулы!»**, где дети познакомились с замечательным детским писателем и поэтом Казакевич Еленой Владимировной. Елена Казакевич рассказала ребятам о себе, своей семье. Ярко и интересно представила свое творчество и познакомила мальчишек и девчонок с главными героями своих книг. Елена Владимировна оказалась еще и замечательной актрисой, читая тексты из своих книг разными интонациями, очень точно изображая характеры своих сказочных персонажей.

Очень приятно было то, что многие из присутствующих были знакомы с книгами детской писательницы и без труда узнавали и называли героев сказочных историй – собака Ириска, удивительный Оssidжи, чудесная девочка Вай - о – Лет, ежик Пыхча, Змей Горыныч Поляков, и многие другие.

В ходе встречи с архангельской поэтессой Светланой Макарьевой дети много играли, упражнялись в произношении скороговорок, подбирали пары - рифмы, читали стихи – путаницы, учились читать стихи разными интонациями. Светлана Юрьевна познакомила детей с детскими перлами. В заключение поэтического праздника поэтесса с детьми написала совместный репортаж о сегодняшнем мероприятии, который получился очень веселым и смешным. Светлана Юрьевна – это детский поэт нового поколения, которая пишет понятные современным детям стихи, любит их и рассказывает удивительные озорные истории.

Подруженьки из «Поморской АРТели» позабавились в библиотеке. Ксения Гард и Татьяна Кузнецова, сыгравшие роль подружек, поразили всех присутствующих своими яркими нарядными костюмами и зарядили их невероятно положительной энергетикой. Встречая гостей, по многовековой традиции гостеприимства, задорные подруженьки устроили для юных читателей игровое чаепитие с большим пыхтящим самоваром, чаем, кружечками и разными вкусняшками к чаю. Во время «посиделок у самовара», дети разгадывали загадки, участвовали в юмористических постановках, пели шуточные песни, танцевали, повторяя несложные движения за ведущими.

На площадке у Библиотеки №10 имени Фёдора Абрамова округа Варавино-Фактория в преддверии нового учебного года прошла ежегодная окружная **акция «Скоро в школу!»**

Для будущих первоклашек это был настоящий праздник, на котором они совершили увлекательное путешествие в Страну Знаний. Путешествуя по станциям, мальчишки и девчонки играли, участвовали в конкурсах, разгадывали загадки, составляли слова и считали. Познакомившись со всеми станциями, выполнив все задания, юные друзья узнали маленький секрет. Оказывается, школа, в которую они пойдут – это и есть Страна Знаний. Она совсем рядом. 1 сентября вместе с родителями они туда отправятся. Самым ярким, приятным и запоминающимся моментом для ребятшек стало вручение ранцев от главы округа Сергея Богомолова и депутатов.

Проведено 10 мероприятий
Посетило 325 человек

4.3. ГРАЖДАНСКО – ПАТРИОТИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Для студентов и учащихся школ в рамках программы «Помним, храним, дорожим» прошла **патриотическая встреча** с участником боевых действий в республике Афганистан, десантом, членом Архангельской Региональной Общественной Благотворительной организации «Долг» Тункиным Юрием Игоревичем - **«Опаленные Афганистаном».**

Мероприятие посвящено Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Юрий Игоревич рассказал ребятам об истории Афганской войны.

Объяснил присутствующим о причинах войны. Содержательны и интересны были рассказы Юрия Игоревича о школе связиста, в которой он проходил обучение, о службе в Армии, о том, как он попал в Афганистан. В своем повествовании он с уважением отзывался о своих сослуживцах, боевых товарищах и опытных офицерах. Рассказывая аудитории о Книге Памяти, Юрий Игоревич показывал страницы с историями тех ребят, с которыми он был знаком лично. На встречу была приглашена Матолинец Изольда Прокофьевна мама солдата, служившего в Афганистане, которая рассказала о своем сыне. Она поделилась своими переживаниями о сыне, когда он был на службе, какие чувства радости ее переполняли, когда от сына приходили письма. Ее сын вернулся живым и она самая счастливая женщина и мать. Изольда Прокофьевна и Юрий Тункин до этой встречи были не знакомы, но после общения выяснилось, что сын Изольды Прокофьевны учился с Юрием в одной школе и Дни рождения у них в один день.

30 октября сотрудниками библиотеки было организовано **мероприятие «Не предать забвению»** для учащихся Архангельского техникума строительства и экономики. Библиотекари постарались донести до молодёжи весь трагизм и боль того времени. Макурина Надежда Анатольевна, представитель культурно-просветительского фонда «Сретение» донесла информацию о том, как важно хранить память о тех трагических событиях и помнить. Лисина Валентина Пантелеймоновна, председатель общества инвалидов, рассказала о том, как политические репрессии коснулись её семьи. Головина Марина Геннадьевна подготовила книжную выставку. Она познакомила всех желающих с кратким содержанием представленных книг и посоветовала их прочесть.

Встреча получилась масштабной, значимой не только для библиотеки, но и для всего округа. Завершилось мероприятие минутой молчания. Учащиеся вручили цветы детям жертв политических репрессий.

Одним из направлений гражданско-патриотического воспитания подростков и молодежи является изучение государственной символики России. Проведение подобных мероприятий способствует становлению гражданской позиции подростка, влияя на его сознание и поведение. В библиотеке разработан цикл интерактивных игр и занимательных путешествий «В единстве сила». Он предусматривает комплекс мероприятий, направленных на развитие патриотизма и толерантности. И одним их блоков цикла является игра-викторина «Символы России», где идет популяризация государственной символики.

Патриотическое воспитание одно из самых живых и интересных направлений в работе библиотеки. Цель этой работы – формирование у населения, а точнее у молодежи патриотического сознания, чувства верности и любви к Родине.

В рамках данного направления были разработаны **цифровые мероприятия**

- «Звездная мечта Сергея Королева»
- «Солдат Победы. Памяти Дьякова Ю.К.»
- «Война украла детство»
- «Ушедшие в бессмертие со школьного порога»
- «Дервиш. На страже памяти»
- «Архангельскб 100 дней войны»
- «Заменим вас в строю»
- «20 октября – день военного связиста»
- «День военного разведчика»

Дополняет работу в данном направлении цикл интерактивных игр и занимательных путешествий «В единстве сила». Он предусматривает комплекс мероприятий, направленных на развитие патриотизма у молодежи.

Интересными и популярными для молодежи в 1 полугодии 2020 года для студентов стали **игры - викторины «Государственные символы России»**, где идет популяризация государственной символики, **«Одна страна на всех».**

Проведено 29 мероприятия
Посетило 1016 человек

Цифровых 9 мероприятий
Визитов 486

4.4. ПРОДВИЖЕНИЕ КНИГИ И ЧТЕНИЯ

В течение 2021 года для студентов прошли мероприятия по **программе «Человек читающий – человек успешный»**, которые были посвящены творчеству зарубежных писателей

Литературный час «Романтик белых снегов», посвящен жизни и творчеству Джека Лондона. Его книги до сих пор не залеживаются на магазинных и библиотечных полках. Уже не одно поколение читателей стало умнее, добрее и сильнее благодаря этим произведениям и их героям, которых Лондон списывал с самого себя. Джек Лондон, как романист, новеллист, публицист и журналист, за свою 16-летнюю творческую жизнь написал более 50 книг, которые переведены на многие языки мира, а также издавались и продолжают издаваться большими тиражами в разных странах. В ходе мероприятия, ребята вспомнили о творчестве, и узнали о трудном жизненном пути знаменитого писателя.

Для молодежи прошло мероприятие **«Мастер трудного, но увлекательного чтения»**, которое было посвящено 200 летию со дня рождения писателя, философа, мыслителя, публициста Фёдора Михайловича Достоевского.

Во втором полугодии 2021 году библиотекарь I категории – Беляева Елена Владимировна освоила новое для себя направление – подкаст.

В текущем году вышло **несколько подкастов**, озвученных Еленой Владимировной.

«Любовь - волшебная страна». Подкаст «Читающий город», посвящённый книге Джейн Остин «Гордость и предубеждение».

«Окруженные шепотом, ароматом шампанского и сиянием звезд». Подкаст по роману американского писателя Фрэнсиса Скотта Фицджеральда «Великий Гэтсби»

«Мастер на все времена». Подкаст посвящённый книге М. Булгакова «Мастер и Маргарита».

Бесы. Роман-предупреждение, посвящённый книге Ф. Достоевского «Бесы».

Подкаст «Читающий город», посвящённый книге Н. Карамзина «История государства Российского».

К празднованию 800-летия со дня рождения Александра Невского на базе нашей библиотеки прошло мероприятие под названием **«Полководец, политик, святой»**, о русском национальном герое, которым гордится вся страна. Этот новгородский князь был разумным политиком, великим воином, стратегом и тактиком, не проигравшим ни единого сражения. Он заслужил звание истинно христианского правителя, хранителя православной веры и свободы народа.

Ежегодно к чествованию великого русского поэта А.С.Пушкина в библиотеке проходят громкие чтения произведений автора, в этом году оно прошло под названием **«Волшебство Пушкинской строки»**.

Гости мероприятия, стали не только слушателями, но и сами с удовольствием читали любимые строки известного поэта, знакомились с представленной книжной выставкой, делились своими впечатлениями о творчестве любимого поэта. Поэтическое крылечко возле библиотеки – это творческая и интеллектуальная активность разных людей, которая объединяет, заряжает позитивом, всегда идет от сердца и приносит удовольствие. Все встречи на свежем воздухе прошли немногочисленно, но с большим успехом. Читатели, гости и просто прохожие с удовольствием участвовали в поэтических мероприятиях, радовались и благодарили за прекрасное настроение!

Проведено 412 мероприятий
Посетило 4150 человек

Цифровых 32 мероприятий
Визитов 3248

4.5. КРАЕВЕДЕНИЕ

В течение года проходила работа по продвижению имени Федора Абрамова, коим именем названа наша библиотека. Встречи проходили как в стенах библиотеки, так и в учебных заведениях округа и были направлены на знакомство учащихся с писателя и его творчеством и военным прошлым.

Головина Марина Геннадьевна знакомила студентов с рассказами Ф. Абрамова из сборника «О войне и победе» и с книгой Доморощенова С. Н. «Великий счастливец». Был представлен к просмотру видео ролик с чтением рассказа «Потомок Джима», в исполнении библиотекаря Беликовой Жанны Георгиевны.

Год был насыщен интересными событиями, увлекательными встречами, знакомством с новыми книгами и творчеством разных поэтов и писателей.

К дню памяти Фёдора Абрамова 14 мая на библиотечной площадке состоялась праздничная программа, посвященная выдающемуся писателю 20 века, имя которого по праву стоит рядом с Буниным, Шолоховым, Твардовским, Солженицыным.

В программе приняли участие творческие коллективы г. Архангельска.

Театральное разнообразие концертных номеров, которое представят коллективы, никого не оставило равнодушными.

Жителей города радовали своим творческим выступлением театр студии «Первоцветы» МБУ ДО СДЦТ, руководителем которого является Натальей Леонович. Участники театра расскажут о жителях Верколы, друзьях Федора Абрамова.

Мероприятие украсило концертные номера фольклорного коллектива Пинежского землячества «Рябиновые зори».

Журавлёва Людмила, солистка ансамбля «Кнежица», подарила всем присутствующим свои песни. Её чистый голос, искренность и проникновенность очаровали слушателей, а знакомые строки народных песен пригласили подпевать всех желающих.

В этом году библиотека получила в подарок от создателей Архангельского Литературного музея Егорова Бориса Михайловича и Егоровой Людмилы Владимировны много книг и редкие фотоснимки, на которых запечатлен друг Фёдора Абрамова - Фёдор Мельников.

В читальном зале экспонировалась **выставка «Художник и друг»**, где все желающие могли рассмотреть рисунки, эскизы и наброски Ф. Мельникова.

Редкие зарисовки Мельникова, представляющие Ф. Абрамова в разные периоды его жизни, веркольские пейзажи, иллюстрации к некоторым его произведениям были интересны почитателям творчества нашего земляка.

Летом прошла незабываемая встреча с самодеятельным **фольклорным коллективом Веркольского Дома Культуры «Цветики»**.

Коллектив состоит из учащихся школ Верколы, Карпогор и Архангельска, Москвы, Уймы. Юноши и девушки являются внуками и правнуками участников Веркольского народного хора.

Руководят фольклорным коллективом талантливые Богачанова Надежда Сергеевна - художественный руководитель Веркольского ДК и Залывский Илья Сергеевич - студент САФУ

В уютном читальном зале ребята представили для архангелогородцев **творческую программу «Славим Верколу родную!»**

В красивых пинежских народных костюмах, юноши и девушки чинно и степенно ходили рядами попарно, водили круги, ходили по кругу, притоптывали и пели песни.

Восторженные зрители услышали и увидели старинные пинежские песни и хороводы, познакомились с обрядом Мечище. Рассказы-миниатюры из «Травы-муравы» великого земляка Федора Александровича Абрамова поразили всех «Удивительным» говором - таким симпатичным, простодушным и откровенным, который можно встретить только на Пинеге.

В ноябре Архангельской региональной общественной организацией «Архангельским библиотечным обществом» была предоставлена выставка в рамках **проекта «Чистая**

книга». Проект позволил распространить информацию о Всероссийской литературной премии имени Фёдора Абрамова «Чистая книга» в писательской и читательской среде, представить широкой публике лучшие образцы современной отечественной литературы и критики, а так же привлечь внимание к нашему краю и нашей современной архангельской литературе.

К 30- летнему юбилею со дня образования округа Варавино-Фактория были проведены цикл мероприятий **«От юбилея к юбилею»**

История нашего округа, как и города, это, прежде всего, история его жителей, чьи трудовые и боевые подвиги играли важную роль в судьбе Отечества. Вместе с жителями округа мы пролистали страницы истории микрорайонов, которые вошли в состав округа: Варавино, Фактория, лесозавод №2, завод силикатного кирпича, Жаровиха, новый посёлок. Проследили, как развивался округ, как он выглядит сегодня, чем живёт и какие строит планы на будущее.

Более подробно история округа изложена в книге жительницы округа Семёновой Риммы Павловны «Мой дом родной, Варавино», с которой познакомились читатели в нашей библиотеке.

Была оформлена выставка «С юбилеем, округ», на которой представлены книги с историческим прошлым и современным состоянием округа, представлен лучший краеведческий фонд библиотеки. В ярких, привлекательных литературных изданиях поэты и писатели в своих произведениях тонко выражают любовь к родному краю и округу.

С творчеством местных писателей и поэтов таких как Филипп Гуляев, Борис Подшивалов, Александр Некрасов, Иван Ромин, Жанна Беликова и многих других можно познакомиться, посетив книжную выставку, где каждый желающий может мысленно совершить экскурсию по достопримечательным и живописным местам нашего округа.

И чем больше знаний получит человек о родном округе, тем больше будет заинтересован в том, чтобы он процветал.

Разработаны и представлены вниманию пользователей, следующие цифровые мероприятия

«Живое слово Фёдора Абрамова на Пинежской говоре»

«А на Севере теплее»

«Веркола, Веркола, Веркола»

«Мир Фёдора Абрамова глазами детей»

«Людмила Крутикова-Абрамова»

«Иван Данилов – мастер колокольного звона»

«Олег Трушин. Трилогия Фёдор Абрамов»

«Женские образы в жизни Абрамова»

«Край мой отчий»

Проведено 98 мероприятий

Посетило 1807 человек

Цифровых 38 мероприятия

Визитов 1044

4.6. ТОЛЕРАНТНОСТЬ

На протяжении восьми лет библиотека является инициатором фестиваля «Единый Архангельск», который традиционно проводится в ноябре и приурочен к Международному дню толерантности. Он рассчитан на привлечение читателей к проблемам человеческих, межнациональных взаимоотношений, проблемам принятия другого, непохожего человека таким, каков он есть.

В Архангельской области проживают представители 108 национальностей. Архангельская область – многоконфессиональный регион, в котором вместе живут люди разных конфессий. На территории региона осуществляют свою деятельность 210 религиозных организаций. В Архангельской области зарегистрированы и действуют около 40 региональных и местных национально-культурных автономий, землячеств и

общественных этнокультурных объединений. Сегодня Совет национальностей объединяет 13 различных национально-культурных организаций. В 2021 году региональной общественной организации «Совет национальностей города Архангельска и Архангельской области» исполнилось 15 лет.

Неделя толерантности в 2021 году прошла под названием **«Радуга национальных культур»**. В библиотеке состоялась встреча студентов техникума экономики и строительства с директором Ресурсного центра в сфере национальных отношений РОО "Совет национальностей Архангельска и АО" Фокиной Натальей Геннадьевной.

Наталья Геннадьевна в прошлом работала директором Бобровской средней школы. И именно на базе школы ей удалось воплотить в жизнь проект "Боброво - территория дружбы". О нём и рассказала Наталья Геннадьевна студентам, показала презентацию мероприятий проходивших в Боброво для учащихся и иностранных студентов, делая акцент на искренность, дружелюбие и понимание друг друга. Ребята познакомились с культурой разных стран, пробовали национальную кухню, пели вместе песни и танцевали.

Наталья Геннадьевна привезла с собой две куклы, шоколадного Джона и русскую Машеньку. На примере этих кукол она рассказала как строить отношения с людьми разных национальностей. Еще она рассказала о Совете национальностей, который был создан в Архангельске 15 лет назад. Сейчас в этот Совет входит 13 национально-культурных автономий. Заинтересовавшись этой темой, учащиеся изъявили желание встретиться со сверстниками, студентами-иностранцами наших ВУЗов.

Была оформлена **книжная выставка «Книги, мосты дружбы»** цель которой знакомство читателей с национальными культурами через фонды библиотеки, продвижение лучших образцов национальной литературы среди архангелогородцев.

Будущее Российской Федерации определяется ее многонациональной культурой, а главный ресурс российской культуры – это синтез культур многонационального сообщества ее народов, многовековой опыт их совместного бытия в едином государстве.

На выставке представлено творчество национальных писателей, живших и создававших свои произведения в Советском Союзе.

Также продемонстрированы книги о городах и странах зарубежья.

На книжной выставке представлены и авторы книг союзных республик.

В оформлении книжной выставки использованы яркая коллекция кукол в национальных костюмах и описание их колорита и традиций.

Библиотека подготовила несколько **видеопрезентаций**, знакомящих с разными странами и их обычаями.

«Уникальная страна Армения». Неотделимой частью любой страны являются её обычаи, традиции и современность. Не стала исключением и культура Армении. На протяжении многих тысячелетий, с начала своего образования и до сегодняшних дней, она прошла долгий, порой удивительный, сложный путь культурного становления.

«Турция далёкая и близкая»

Турция – самая могущественная империя средневековья, наводившая ужас на своих ближних и дальних соседей. А еще Турция – это романтика, приключения и придворные интриги, знакомые нам из сериала «Великолепный век».

У многих людей страна ассоциируется с песчаными пляжами, необычной архитектурой и бесконечными рынками. При её посещении возникает немало вопросов по поводу обычаев и традиций местного населения.

Турки действительно могут удивить своими взглядами на жизнь и привычками. Государство таит в себе немало загадок, а его устои могут быть непонятны туристам. Турция неповторима и многогранна, каждый год она привлекает огромное количество туристов, заинтересованных в знакомстве с этой неповторимой державой.

Прошла **увлекательная игра-викторина «Одна страна на всех»** в рамках программы «В единстве сила» (для учащихся школ и средних учебных заведений).

Россия занимает первое место по территории среди всех стран мира, а по количеству живущих здесь людей – лишь седьмое место. В России проживают люди многих

национальностей: татары, чуваша, хакасы, и другие народы. Россия богата народами, которые щедро расселились на её территории. И пусть они говорят на разных языках, придерживаются разных обычаев и традиций, имеют свою историю, их объединяют братские чувства к общей Родине – России. Россия – интересная страна, она дорожит и собственной культурой, и культурой народов, которые её населяют.

Занятие проходило в форме игры-викторины. Участники делились на несколько команд, в ходе игры задавались вопросы. За правильный ответ команды получали определенное количество баллов, которые в итоге суммировались, и была определена команда-победитель.

Участвуя в игре, ребята учились быть толерантными, углубляя свои знания о людях различных национальностей, оставивших заметный след в истории России.

В мероприятиях приняли участие 260 человек. Библиотекари уверены, что все мероприятия, которые прошли, способствовали воспитанию толерантной личности через книгу и чтение. А день толерантности прошел в атмосфере тепла, доброты и взаимного уважения.

4.7. МИЛОСЕРДИЕ

Инвалиды — это особый народ, их жизнь борьба, борьба не только за выживание, а за самоутверждение в этой жизни. Уже много лет мы дружим с Центром дневного сопровождения инвалидов округа (ГБУ СОН АО «**Центр помощи совершеннолетним гражданам с ментальными особенностями**»)

Работа по данному направлению заключается во включении людей с ограниченными возможностями в различные сферы социальной и культурной жизни. Библиотекари организуют для данной категории пользователей познавательные мероприятия, для того, чтобы способствовать участию этих людей в общественной жизни. Руководитель клуба организует досуг этой категории читателей с особой душевной чуткостью, деликатностью и внимательным отношением. Она проводит для них занимательные игры, часы истории, видео - показы, конкурсы и викторины.

С 1 по 10 декабря в рамках Декады инвалидов прошел цикл мероприятий, «**Сердце полное добра**» направленный, прежде всего, на привлечение внимания к проблемам инвалидов, на то, чтобы сделать их жизнь ярче и интереснее. На протяжении всей Декады в библиотеке было многолюдно, весело и познавательно. Читатели, жители нашего округа на протяжении всей праздничной недели регулярно посещали наши мероприятия, знакомились, общались, делились своими впечатлениями и интересными жизненными историями. 1 декабря, в день открытия декады инвалидов под названием «Сердце полное добра», жители округа, студенты и учащиеся познакомились с участниками выставки декоративно-прикладного творчества. На ней были представлены удивительные работы в разных техниках: вышивка крестом, фриволите, бисероплетение, вязание крючком и спицами и др. Причём, все работы выполнены людьми с ограниченными возможностями. Экспозиция никого не оставила равнодушным! Посетители внимательно рассматривали представленные работы, удивлялись и восхищались. А мастера и мастерицы великолепных экспонатов с гордостью рассказывали о своих произведениях искусств и делились своим опытом.

Так 3 декабря Жданова Тамара Викторовна провела увлекательный мастер класс по плетению из лент.

6 декабря участники «Открытого мира» сами создали для себя замечательную праздничную обстановку, где каждый присутствующий смог показать свои умения в пении, танце, рассказывании стихов и т.д. 9 декабря Лисина В.П., председатель общества инвалидов клуба «Преодоление», собрала всех участников выставки, сердечно поблагодарила за участие в декаде инвалидов, а Чиркова Ирина Александровна каждому участнику вручила памятные подарочки. Подводя итоги Недели Добра, мы смело можем сказать, что наши подопечные, люди с ограниченными возможностями здоровья, почувствовали, что они нужны обществу, что они являются частью этого общества!

Проведено 15 мероприятий
Посетило 292 человека

4.8. ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Программа по скандинавской технологией танцев для пожилых - "Ситти-данс» по программе «Сеньорданс»

Программа основана на элементах активизирующей гимнастики, ритмике, танцевальных движениях, музыке и позитивном настроении. Эти занятия способствуют сохранению памяти, координации, подвижности суставов и позвоночника, повышению жизненного тонуса.

Медицинские работники постоянно проводят информационно-разъяснительную работу среди читателей, жителей округа Варавино-Фактория с целью формирования потребности в ведении здорового образа жизни.

В этом году такая встреча была направлена на информирование населения о том, как уберечь себя от онкологических заболеваний, как избегать стрессовых ситуаций и быть в гармонии с собой.

Во втором полугодии совместные мероприятия с поликлиникой №4 были прерваны, в связи с переходом заведующей профилактическим отделением Людмилы Валентиновны Мироновой на другое место работы, но мы готовы и к дальнейшему сотрудничеству.

Так на базе нашей библиотеки прошла встреча специалистов женской консультации поликлиники №4 с беременными женщинами.

Проведено 2 мероприятия
Посетило 125 человек

IV. КЛУБНАЯ И КРУЖКОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Большая востребованность населения округа в детских студиях и кружках, стала причиной возникновения в нашей библиотеке большого количества разных объединений, разной возрастной направленности, но в связи с ограничительными мерами по COVID-19, данная услуга была приостановлена.

Для того чтобы не подвергать риску заболевания детей COVID-19, занятия в студиях с привлеченным специалистом были приостановлены.

Кружки «Рукоделочка» и «Компьютерная грамотность», приостановлена из-за введения возрастных ограничений 65+, а в дальнейшем из-за введения QR кода

ПЛАТНЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ:

Кружок по интересам «Рукоделочка»
Изо – студия «Клякса»
Студия лепки «Лепота»
Логопедический кружок «Говоруша»
Кружок компьютерной грамотности «Компьютерная азбука»
Интеллектуальный кружок «Скорочтение»

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ:

Для людей старшего возраста на базе нашей библиотеки на протяжении нескольких лет работают клубы объединений ветеранов округа Варавино-Фактория, но для того чтобы не подвергать риску заболевания новой короновирусной инфекцией COVID-19, клубы приостановили свою деятельность на период ограничительных мер.

1. Клуб людей с ограниченными возможностями «Открытый мир»
2. Клуб ветеранов дошкольного образования «Северяночка»
3. Клуб ветеранов школьного образования «Оптимист»

4. Литературно – поэтический клуб «Родник»

VI. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННО – КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Информационное присутствие Библиотеки № 10 имени Федора Абрамова в сети, повышает ее узнаваемость, создает позитивный имидж. С помощью социальных сетей появилась возможность поиска новых творческих партнеров, привлечения активно читающих людей, представителей различных молодежных объединений, творческой интеллигенции, молодых поэтов. Наша страничка в социальной сети «ВКонтакте» на данный момент очень активна и насчитывает более 800 подписчиков. Приятно, что появляются новые друзья, новые связи с интересными сообществами. Благодаря чему, новости о наших библиотечных событиях не остаются без внимания, они вызывают положительные отклики и быстро разлетаются по сети интернет. Очень приятно читать комментарии, пожелания, предложения от наших подписчиков и от радно видеть как какое - либо сообщество или друзья спостирировали ту или иную новость.

Таким образом, своя страничка «ВКонтакте» - это действенный способ продвижения и реклама Библиотеки в международном информационном обществе.

VII. ИНФОРМАЦИОННО – БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СПРАВОЧНО - БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ РАБОТА

Библиотека активно осуществляет справочное и - информационное и консультационное обслуживание пользователей.

Показатели		Вып.	
		в 2020	в 2021
Всего справок и консультаций:		1562	1487
- в том числе:	Библиографические консультации		
	Библиографические справки	1562	1487
- в том числе справки по видам:	Тематические	65	151
	Адресные	552	524
	Уточняющие	765	521
	Фактографические	180	291
- в т.ч. письменные тематические справки			
- в т.ч. справки для удаленного пользователя			
Выполнено справок с использованием электронных ресурсов:			
- в том числе с использованием:	- ресурсов Интернет		
	- справочных правовых систем		
	- электронного каталога и ЭБД, создаваемых в библиотеке		
	- справочных изданий на CD/DVD-ROM		
Коэффициент справок (КС)*			

Формирование информационной культуры личности осуществляется с использованием традиционных форм работы:

- библиотечные уроки;
- обзоры у выставок новых книг и периодических изданий;
- экскурсии по библиотеке.

Мероприятия по распространению информационной культуры, сочетающие элементы рассказа и показа, знакомят пользователей со структурой библиотеки, читательскими каталогами, справочным фондом, информационно – библиографическими услугами; формируют интерес к библиотечно – библиографическим знаниям. Основная работа в этом направлении велась среди детей и молодежи.

Значительную роль на формирование информационной культуры пользователей оказали мероприятия:

- индивидуальные консультации
- обзор книжных новинок «Новые книги»
- обзоры книжных выставок «Книжкин юбилей», «Листая страницы твои в юбилей», «Юбилеры месяца»
- обзор периодики «Лучшие журналы и газеты»
- экскурсия по библиотеке «Путешествие в книжный мир» и «Уроки ББЗ»

VIII. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО УЧЕТУ, СОХРАННОСТИ, ПРОВЕРКЕ, СПИСАНИЮ ДОКУМЕНТОВ ИЗ ЕДИНОГО ФОНДА

- Учет количества поступивших изданий ведется в книге суммарного учета. В инвентарной книге и учетной картотеке ведется учет поступающих изданий.

- В течение года велась пропаганда бережного отношения к книгам. В целях сохранности фонда ведется систематическая работа с должниками, которая осуществляется: по телефону, через подачу списков должников классным руководителям, через объявления, организацию «Дней прощения».

Работа с должниками фиксируется в дневнике работы абонента.

IX. ВЫСТАВОЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Оформлено 64 книжных выставок

Важную часть библиотечного обслуживания составляет выставочная деятельность. Выставка в библиотеке - самое популярное и одно из базовых средств доведения информации до пользователей. В последнее время выставочная деятельность библиотеки изменилась, с одной стороны, они являются частью библиотечного пространства, с другой – они выделяются из него и являются ярким привлекательным элементом.

За отчетный период оформлено большое количество книжных выставок, посвященных Федору Абрамову. Содержательными, яркими выставками были композиции, оформленные к значимым датам. Полезной и насыщенной была книжная выставка посвященная Дню знаний, Дню учителя.

В ноябре состоялось открытие передвижной выставки Архангельской региональной общественной организацией «Архангельским библиотечным обществом» была предоставлена выставка в рамках проекта «Чистая книга». Проект позволил распространить информацию о Всероссийской литературной премии имени Фёдора Абрамова «Чистая книга» в писательской и читательской среде, представить широкой публике лучшие образцы современной отечественной литературы и критики, а так же привлечь внимание к нашему краю и нашей современной архангельской литературе.

«Добро пожаловать в Арктику!» под таким названием в библиотеке была оформлена выставка-инсталляция, посвященная Арктике.

Яркая, содержательная выставка познакомила читателей с загадочной и таинственной территорией, на которой, кажется, сосредоточены все неразгаданные загадки нашей планеты, позвола окунуться в мир неопишуемой красоты.

Арктика — край будущего с уникальной, хрупкой природой.

Представленная литература рассказала много интересной и полезной информации о самом северном регионе земного шара.

В ходе знакомства с книгами были раскрыты тайны арктических широт — сколько

длятся полярный день и ночь, как рождается полярное сияние, что такое снежная слепота и ледяные цветы, как образуются айсберги и какую опасность они представляют для морских судов.

Пролистав страницы книг об Арктике, читатели познакомьтесь с особым уникальным животным и растительным миром северной полярной области.

Книжная выставка «Апрель в космосе», приуроченная к 60-летию со дня первого полета человека в космос. Апрель неспроста называют космическим. Именно в апреле Гагарин совершил свой знаменитый полёт и стал первым человеком, побывавшим в космосе. В апреле была запущена первая пилотируемая орбитальная станция «Салют». И первый пуск всем знакомой ракеты «Протон-М» тоже состоялся в апреле.

Но как далеко продвинулось человечество в многовековом изучении Вселенной? Что мы знаем о космосе сейчас? Как он устроен? Можно ли жить на других планетах? Откуда взялись звёзды и куда они пропадают? На какие вопросы учёные ищут ответы прямо сейчас? На все эти волнующие вопросы ответы можно найти в книгах, представленных на выставке.

Литература об истории развития космонавтики и ракетостроения, основоположнике космонавтики Константине Эдуардовиче Циолковском и первом конструкторе ракет Сергее Павловиче Королеве заинтересует любознательных читателей различных возрастных групп.

Посетители выставки познакомились с книгами о первооткрывателях космической эры, о героях-космонавтах, узнали о состоянии космической отрасли.

Посетив выставку, читатели расширили свои знания о космосе, узнали интересные факты из жизни космонавтов.

Для любителей художественной литературы, были представлены книги Ф. Сабержагена, Р. Брэдбери, Э. Вейера, А. Де Сент-Экзюпери «Маленький принц» - любимая книга Юрия Гагарина, которую он несколько раз перечитывал и восхищался.

К оформлению книжных выставок сотрудники библиотеки подходят творчески, используют предметы деревенской старины, которые передают образ непростой крестьянской жизни на Руси и помогают рассказать много интересного из жизни деревни.

Деревенские домики, мельницы, лошади, колосья, открытки с изображением животных, куклы – обереги - гармонично дополняли книжную выставку и отражали быт деревни того времени.

X. ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ СОТРУДНИКОВ, УЧАСТИЕ В ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОНКУРСАХ

Участие коллектива

- в «Библиотекарь года 2021» - Достовалова Т.Л. и Холопова А.М.

Комарова А. С.

- приняла участие в городском конкурсе «Женщина года» и стала победителем в номинации «Женщина и общественная деятельность».

XI. БИБЛИОТЕКА В СМИ

За отчетный период работы в средствах массовой информации, а именно в газетах, радио и даже на местном телевидении не раз можно было прочитать, увидеть и услышать информацию о деятельности нашей библиотеки и ее сотрудников.

XII. ВЫВОДЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ НА 2021 ГОД

Подводя итоги уходящего 2021 года, хочется отметить, что вся работа в течение года велась в соответствии с годовым планом и была выполнена на 100 %. Муниципальное задание было выполнено в полном объеме. Цифровые показатели перевыполнены благодаря активной культурно - массовой работе. Уходящий год был насыщенным знаменательными событиями, установлением тесных партнерских связей с административными и учебными учреждениями. Библиотека обрела новых друзей в лице местных поэтов и писателей, деятелей культуры, музейных работников и просто интересных и замечательных людей.

Авторитетное имя библиотеки – имя Абрамова активно работает на ее репутацию, повышает имидж в глазах населения. Можно даже сказать, никого не обижая, выделяет ее

среди прочих номерных библиотек. При подготовке мероприятий нами широко использовались методические материалы и рекомендации, подготовленные отделом инновационно - методической деятельности и библиотечного маркетинга и краеведческим отделом МУК « ЦБС». План по платным услугам не выполнен по понятным причинам.

В течение всего года продолжалась активная работа по формированию привлекательного образа библиотеки, активно представляя Абрамовскую тему, так как это является важным аспектом функционирования библиотеки с именем.

В 2021 году приоритетными направлениями в работе библиотеки остаются:

- продвижение книги и чтения;
- библиотечное краеведение;
- патриотическое воспитание;
- возрождение семейных ценностей;
- экологическое просвещение;
- клубная и кружковая деятельность;
- создание привлекательного образа библиотеки и благоустройство территории;
- работа с социально-незащищенными слоями населения;
- расширение круга партнеров;
- работа с библиотечным фондом;
- PR-деятельность.

Главная ценность любой организационной структуры - это люди, которые в ней работают. В нашей библиотеке работают заинтересованные, талантливые, творческие люди, готовые к новизне, нестандартным решениям и подходам. Надеемся, что 2022 год будет не менее интересным, насыщенным и продуктивным.

XIII. PR - ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. РАЗВИТИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

- администрация округа Варавино-Фактория,
- отдел опеки и попечительства округа Варавино-Фактория,
- отделение дневного сопровождения граждан округа Варавино-Фактория Центра социальной помощи совершеннолетним опекаемым и подопечным.,
- техникум строительства и городского хозяйства,
- техникум экономики и строительства,
- лесотехнический колледж,
- техникум телекоммуникаций,
- рыбопромышленный колледж,
- СОШ № 26,
- СОШ № 30,
- СОШ № 27,
- СОШ № 28
- женсовет округа
- Совет ветеранов округа
- Совет инвалидов округа
- школа искусств № 31
- Ломоносовский Дом детского творчества

О мероприятиях, проходящих в библиотеке, пользователи узнавали в группе «В Контакте «Библиотека № 10 имени Федора Абрамова округа Варавино – Фактория»». (Подписчиков в нашей группе – 837 чел).

И. о. заведующего библиотекой



А.М. Холопова

